
اردوگاه آبی

تقابل جذاب بلانکو با استقلال
استقلال پنجشنبه در ورزشگاه آزادی مقابل تیم 
فولاد خوزستان قرار خواهد گرفت. این بازی از 
اهمیت زیادی برای استقلال برخوردار است. گرچه 
شاید باختن به فولاد خوزستان موجب شود که 
حتی رتبه سومی برای پرسپولیس نیز با یکسری 
محاسبات به هم بریزد و شاید برخی دوست داشته 
باشند استقلال به فولاد هم ببازد تا موقعیت رقیب 
سنتی در صدر جدول به مخاطره بیفتد اما پرواضح 
است که از دست دادن امتیاز در این بازی برای 
استقلال طعم تلخی هم خواهد داشت و این تیم 
را در موقعیت خطرناک‌تری قرار می‌دهد. استقلال 
با اینکه یک بازی کمتر از سایر تیم‌ها دارد اما در 
وضعیتی است که در صورت از دست دادن امتیاز 
ممکن است حتی سقوط به دسته پایین‌تر را نیز 
تجربه کند به همین دلیل بعید است که اساساً 
بازیکنان با این دیدگاه وارد میدان شوند و پنجشنبه 
بازی حساسی میان استقلال و فولاد برگزار خواهد 
شد. دیداری که با حضور بازیکنی همچون بلانکو که 
نیم‌فصل اول برای استقلال بازی می‌کرد، می‌تواند 
بسیار جذاب باشد. فولادی‌ها نیز در آستانه این 
تقابل اقدام به انتشار پوستری کرده‌اند که تصویر 

بلانکو روی آن نقش بسته است.
 

خاطره‌بازی با صعود به فینال آسیا 
توسط استقلال

هرسال وقتی به تاریخ نوزدهم فروردین ماه 
می‌رسیم، استقلالی‌ها به یاد موفقیت خود در جام 
باشگاه‌های آسیا می‌افتند. ۵۵ سال پیش در این 
تاریخ آبی‌ها در ورزشگاه امجدیه تهران و در حالی 
که همه سکوهای این استادیوم پیر و خاطره‌انگیز 
پر از تماشاگر شده بود، با ستاره‌های آن دوره خود 
مقابل مدان اندونزی قرار گرفتند و 2 بر صفر به 
پیروزی رسیدند؛ بردی که با گل‌های غلامحسین 
مظلومی و جواد قرا به دست آمد و آبی‌های تهران 
در اوج غرور توانستند به فینال جام باشگاه‌ها صعود 
کنند. استقلال در فینال نیز موفق به کسب پیروزی 
شد و جام قهرمانی را در سال 1970 به دست آورد.

  

به بوژوویچ کمک کنید
امین منوچهری، بازیکن سابق استقلال معتقد 
است که در این برهه ارکان باشگاه باید به سرمربی 
کمک کنند تا جام حذفی هم از دست نرود. او 
گفته: »بوژوویچ با توجه به شخصیت آرامی که 
دارد، توانسته تنش را از استقلال دور کند و به نظرم 
با توجه به اینکه در نهایت هدف استقلال قهرمانی 
در جام حذفی است نباید بابت نتایج لیگ روی تیم 
فشار آورد. چون جامِ ما در یک تورنمنت دیگر به 
انتظار ایستاده و الان در لیگ برتر خبر خاصی برای 
استقلال نیست و نباید همه چیز را قربانی نتیجه 
گرفتن در مسابقاتی کرد که مشخص است در آنجا 
نتیجه خاصی نخواهیم گرفت. فکر می‌کنم باید الان 
همه ارکان استقلال به سرمربی کمک کنند تا کارش 
را انجام دهد و ما چاره‌ای جز این نداریم که اعتماد 
کنیم و امیدوار باشیم و بدانیم که با تغییرات پیاپی 
هم مشکلی حل نخواهد شد چرا که استقلال در 

حال حاضر بدنه تضعیف‌شده‌ای دارد.«

الهامی در حد استقلال نیست
درباره اینکه ساکت الهامی جای بوژوویچ بیاید و 
در جام حذفی سکان هدایت استقلال را به دست 
بگیرد، شایعات متعددی به گوش می‌رسد اما علی 
چینی، پیشکسوت استقلال اعتقاد دیگری دارد. او 
این پیشنهاد را داده است: »باید حداقل ۶ بازیکن 
جدا شوند و ۶ بازیکن درجه یک به تیم اضافه شوند 
تا بتوانیم در شرایط برابری با دیگر مدعیان قهرمانی 
رقابت کنیم. الهامی مربی خوبی برای تیم‌هایی 
از لیگ برتر است ولی استقلال نیاز به یک مربی 
بزرگ و درجه یک دارد که سطح او از ساکت الهامی 
بالاتر باشد. علت آن کار از سوی هاشم بیک‌زاده در 
حمایت از الهامی را نمی‌دانم. او آدم قابل احترامی 
است ولی امیدوارم خط و خطوطی نگرفته باشد تا 

از ساکت الهامی دفاع کند.«
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چرا پست رامین رضاییان مشخص نیست

روشن: بوژوویچ در حد ما نیست اما برکنارش نکنید

 در شرایطی که استقلال یکی از 
به  تجر ا  ر یش  فصل‌ها ین  تر بد
می‌کند، حسن روشن پیشکسوت 
ه  شیو ست  ا معتقد  ل  ستقلا ا
مدیریت آبی‌ها، استقلال را به این 
روز انداخته است. او که انتخاب 
اشتباه  صد  از  یکی  را  بوژوویچ 
مدیران استقلال می‌داند، معتقد 
است تغییر دوباره او در این مقطع 
می‌تواند ادامه سریال اشتباهات 

مدیران این تیم باشد.
 

بعد از شکست تراکتور به نظر 
می‌رسد تیم به 3 امتیاز بازی با 

فولاد نیاز مبرم دارد.
اوضاع از این بدتر نمی‌شود. اتفاقاً 
امیدوارم تیم در جدول، پایین‌تر 
از این برود که دوستان متوجه 
اشتباهاتشان شوند. بالاخره باید 
یک اتفاقی بیفتد که مسئولان متوجه 
شوند باشگاهداری به این شیوه، 
درست نیست. در این 6 ماهه، 
3مدیرعامل، اعضای هیأت مدیره و 
5 سرمربی عوض شده است، کجای 
تاریخ فوتبال این‌گونه باشگاهی 
اداره کرده‌اند که در استقلال  را 

می‌کنند.

انتخاب بوژوویچ هم که نتوانست 
کمکی به استقلال کند.

اصلا هیأت مدیره نباید تمام‌کننده 
باشد و باید کمیته‌های مربوط شکل 
گرفته و آنها تصمیمات نهایی را 
بگیرند؛ نه اینکه تا دو باخت رقم 
خورد، بوژوویچ را بیاورند. ببینید 

شده  بدبخت  چقدر  استقلال 
که سراغ ته مانده‌های استقلال 
هزار دفعه  خوزستان می‌روند. 
گفته‌ایم که تمامی مسائل باشگاه 
از حقوقی گرفته تا فنی باید توسط 
کمیته‌های مربوط اداره شود. اتفاقاً 
برخاف چیزی که فکرمی‌کنند 

باشگاهداری آسان است اما کار باید 
دست کاردان باشد و این شیوه‌ای که 
پیش گرفته‌اند طریقه باشگاهداری 
نیست. بعضی دوستان می‌گویند 
رزومه بوژوویچ خوب است. رزومه 
من هم نشان می‌دهد که 40 سال 
پیش خوب می‌دویدم اما الان راه هم 

نمی‌توانم بروم. باید دید این مربی 
این اواخر چه کار کرده و اصلاً درحد 

تیمی مثل استقلال هست یا نه.
بزرگترین ضعف این روزهای 

استقلال چیست؟
80 درصد بازیکنان استقلال سردرگم 
هستند و نمی‌دانند در زمین چه کار 

می‌کنند. برای مثال رامین رضاییان 
به رغم اینکه بازیکن خوبی است اما 
من آخر نفهمیدم پست او چیست. 
دفاع چپ بازی می‌کند، هافبک 
بازی می‌کند، اوت و کرنر می‌زند. هر 
کار دلش می‌خواهد می‌کند، کسی 
هم نیست که جلودار او باشد. 
عاوه بر این بازی با تراکتور نشان 
داد که استقلال همچنان مشکلات 
بزرگی در دفاع دارد. استقلال دو گل 
شبیه به هم یکی از جناح راست 
و یکی از چپ خورد که نشان 
می‌دهد اصاً روی مسائل دفاعی 
این تیم کار نشده است. حردانی 
که جزو خوب‌های استقلال است، 
اشتباهات جبران‌ناپذیری داشت که 
من او را مقصر نمی‌دانم بلکه معتقد 
هستم اینها اشتباهات مربی است 
که نتوانسته ضعف‌ها را برطرف کند.

حالا هم زمزمه‌هایی بابت 
اخراج بوژوویچ به گوش 

می‌رسد، چنین تغییری در این 
مقطع جواب می‌دهد؟

همه کارهایشان اشتباه بوده این 
هم یکی دیگر از اشتباهاتشان. 
نمی‌خواهم از جواد نکونام دفاع 
کنم اما اولین اشتباه اخراج نکونام 
بود و بعد از آن هم که یکی بعد از 
دیگری تصمیمات اشتباه گرفتند 
که بدترینش استخدام بوژوویچ 
شب قبل دربی بود. این مربی در 
حد ما نیست اما برکناری‌اش در 

این مقطع اشتباه است.

موسیمانه با کدام دستاورد در میان برترین‌ها است؟حمایت مایلی‌کهن از بختیاری‌زاده
محمد مایلی‌کهن، پیشکسوت فوتبال ایران به تازگی از 
سهراب بختیاری‌زاده که قبل از حضور بوژوویچ از سمتش 
کنار رفت، حمایت کرده است. مایلی‌کهن در این راستا 
گفته: »آقای سهراب بختیاری‌زاده چرا برکنار شد؟ یادتان 
هست که موسیمانه آمد و چه نتایجی گرفت. او خیلی 
سیاه‌کار بود. یا نتایج همین مربی فعلی استقلال را مقایسه 
کنید با نتایج سهراب. اما ما به راحتی سهراب را که یکی از 
بهترین بازیکنان تاریخ ما بوده، کنار زدیم. سهراب در جام 

جهانی گل زده بود. از این نظر آقای خاص استقلال بود. 
اینجا بهشت مربیان خارجی است و جهنم مربیان ایرانی.« 
البته بختیاری‌زاده در دو مقطع سرمربی موقت استقلال 
بود و به گفته نزدیکان به باشگاه در مرحله دوم حضورش 
و پیش از آمدن بوژوویچ به استقلال خود راضی به تداوم 
حضور در این باشگاه نشد. البته بختیاری‌زاده تاکنون درباره 
دلایل جدایی خود هیچ صحبتی انجام نداده است و شاید 

دلیل جدایی او مسائل دیگری باشد.

در قاره آفریقا قرار است برترین مربی فصل برگزیده شود 
که در کمال ناباوری نام پیتسو موسیمانه نیز در میان 
مربیان منتخب قرار گرفته است. این موضوع درحالی 
نگاه‌ها را متوجه خود کرده که موسیمانه هیچ دستاوردی 

با استقلال نداشت.
 این مربی آفریقایی حتی در ارائه فوتبالی جذاب نیز ناتوان 
بود و تیم استقلال با این همه قدمت و سابقه در دوران 
حضور او شرایط نگران‌کننده‌ای را تجربه کرد. موسیمانه که 

از لحاظ رفتاری نیز بسیار غیرقابل پیش‌بینی بود سرانجام 
به دلیل ضعف در نتیجه‌گیری استقلال را ترک کرد و جای 
خود را به سهراب بختیاری‌زاده داد که این مربی ایرانی 

عملکرد بهتری در قیاس با او داشت. 
حالا اینکه کارشناسان فوتبال آفریقا با چه متر و معیاری 
موسیمانه را در برگزیده‌ها قرار خواهند داد، روشن نیست. 
شاید موسیمانه در این زمینه نیز از روابط خود استفاده 

است؟! کرده 

کمیته داوران فدراسیون فوتبال اسامی 
داوران هفته بیست و ششم لیگ برتر 
را اعام کرد. در چیدمان داوری از بیژن 
حیدری به عنوان داور بازی استقلال و فولاد 
خوزستان نام برده شده است. این تصمیم 
در حالی اتخاذ شده که هواداران استقلال 
بشدت از قضاوت‌های برادران حیدری در 
دربی‌ها که عموما به ضرر این تیم تمام 
شده گله دارند و حتی بعد از دربی ۱۰۵ 
که برادر بیژن حیدری مسئولیت قضاوت 
آن را به عهده داشت، علیه پیام حیدری 
هجمه بسیاری به پا شد تا مشخص شود 
استقلالی‌ها دل خوشی از برادران حیدری 

ندارند.

حالا کمیته داوران فدراسیون فوتبال در 
اقدامی عجیب و بحث‌برانگیز قضاوت بازی 
استقلال و فولاد را به بیژن حیدری داده و 
مشخص نیست برخورد هواداران استقلال 
با این داور چگونه خواهد بود. بی‌تردید 
حیدری با کوچکترین اشتباه مورد انتقاد 
هواداران حاضر در ورزشگاه قرار خواهد 
گرفت. از آن گذشته برخی بازیکنان استقلال 
نیز بعد از دربی ۱۰۵ از عملکرد کمیته داوران 
در سپردن قضاوت‌های بازی‌های استقلال 
به دست برادران حیدری گله کرده بودند که 
برخورد دوباره این داور با بازیکنان استقلال 

می‌تواند موضوع چالش‌برانگیزی باشد.
بعد از دربی روزبه چشمی مشخصاً اعلام کرد 
که برادران حیدری نباید قضاوت دربی‌ها را 
به عهده بگیرند و به همین دلیل تنش‌های 
زیادی به وجود آمد و روشن نیست که با 
این اظهارات برخورد بازیکنان استقلال با 

داور چطور خواهد بود.
اینکه کمیته داوران فدراسیون فوتبال 
برای  حیدری  بیژن  از  گرفته  تصمیم 

قضاوت این بازی بهره بگیرد، با توجه به 
ماجراهایی که در ماه‌های اخیر رخ داده 
بسیار عجیب است. هرچند که کمیته 
داوران خود با برنامه‌ریزی نامناسب موجب 
کاهش تعداد داوران مدعی برای قضاوت در 
بازی‌های بزرگ و مهم شده، اما در همین 
زمان نیز که بشدت تعداد داوران خوب 
فوتبال ایران با توجه به تصمیمات اشتباه 
کمیته داوران ریزش داشته، می‌شد از 
دیگر داوران برای قضاوت این بازی استفاده 
کرد تا خدای ناکرده مشکلی به وجود 
نیاید اما ظاهراً در کمیته داوران فدراسیون 
فوتبال افرادی حضور دارند که اساساً نظر 
هواداران برای‌شان اهمیت ندارد و بدون 
در نظر گرفتن اینکه ممکن است نتیجه 
تصمیمات‌شان برای عوامل برگزاری چه 
چالش‌هایی ایجاد کند، اقدام به انتخاب 
بیژن حیدری برای بازی استقلال کرده‌اند.
به هرحال امیدواریم این بی‌توجهی منجر 
به بروز مشکلات در بازی پنجشنبه شب 
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واکنش مهرداد محمدی به شایعات نگران‌کننده

امیدوارم به زمین فوتبال بازگردم
آرش کنار دیدیه بازی می‌کند

     مأموریت مشترک رضاوند و اندونگ
باشگاه استقلال در شروع نیم‌فصل 
دوم نام مهرداد محمدی را در لیست 
خود قرار داد و بعد از این اقدام گفته 
شد که او در بهمن ماه سال ۱۴۰۳ 
قابلیت حضور در ترکیب استقلال را 
دارد. حتی پیش از دربی ۱۰۵ صحبت 
از حضور این بازیکن در ترکیب آبی‌ها 
بود، اما نه تنها مهرداد محمدی به 
آن بازی نرسید بلکه بازیکن استقلال 
موفق نشد تا پایان سالی که گذشت 

در ترکیب تیمش قرار بگیرد.
هم  باز  جدید  سال  وع  شر با 
زمزمه‌هایی درباره قرار گرفتن نام 
این بازیکن در ترکیب اصلی استقلال 
به گوش رسید، اما خبر موثق همان 
خبری بود که  از سوی این رسانه 
منتشر شد؛ مطلبی که در آن اشاره 
می‌کرد به اشتباه باشگاه استقلال 
درباره این بازیکن و اینکه چرا لیست 
این تیم با نام مهرداد محمدی بی 
جهت پر شده است و چرا این فرصت 
در اختیار دیگر بازیکنان قرار نگرفته تا 

برای استقلال بازی کنند.

روز گذشته یکی از رسانه‌های نزدیک به 
باشگاه استقلال از قطعی بودن پایان 
فصل برای مهرداد محمدی پرده‌برداری 
کرد تا مشخص شود آن خبر‌هایی 
که پیش‌تر از سوی این رسانه منتشر 

شده، صحت داشته است.
البته مهرداد محمدی نسبت به اینکه 
فصل برایش تمام شده واکنش نشان 
داده و ابراز امیدواری کرده بتواند دوباره 
با استقلال به میدان بازگردد. محمدی 
گفته: »امیدوارم بتوانم این فصل 
به استقلال کمک کنم. از هواداران 
می‌خواهم همان‌طور که انرژی مثبت 
آنها پشت من و تیم بوده، به این 
حمایت خود ادامه دهند تا در انتهای 
فصل بتوانیم جام را بالای سر ببریم.«
به هرحال اشتباه بزرگی که رخ داده، 
عملاً استقلال را از یک بازیکن محروم 
کرده است. هرچند که محمدی خود 
ابراز امیدواری کرده برسد اما حتی 
احتمال دارد که محمدی نتواند به 
فوتبال بازی کردن ادامه دهد و به کلی 

از این چرخه کنار برود.

آرش رضاوند در روز‌های اخیر به دلیل 
مصاحبه‌ای که علیه اندونگ انجام 
داد از سوی کمیته انضباطی باشگاه 
استقلال فرا خوانده شد و این‌طور که 
از دل باشگاه استقلال خبر می‌رسد قرار 
است جریمه‌ای برای او در نظر گرفته 
شود. حالا در آستانه بازی با فولاد خبر 
از بازگشت رضاوند به ترکیب استقلال 
است و این بازیکن که در سال‌های 
حضورش درترکیب آبی‌ها با انتقادات 
گسترده فنی مواجه بوده، باید در کنار 
اندونگ به انجام وظایف خط میانی 
بپردازد. بازگشت رضاوند به خط میانی 
استقلال باعث می‌شود تا این بازیکن 
در کنار دیدیه اندونگ یک مأموریت 
مشترک را به انجام برسانند. بدون شک 
اگر رضاوند و اندونگ از نظر هماهنگی 
عملکرد خوبی داشته باشند و بتوانند 
هم در کار‌های دفاعی موفق باشند و 
هم به خوبی مهاجمان را تغذیه کنند، 
استقلال در این بازی دغدغه‌ای بابت 
به دست گرفتن بازی از این نقطه را 

نخواهد داشت.

به هرحال با آن اظهاراتی که رضاوند 
علیه اندونگ انجام داده حالا همه 
نگاه‌ها متوجه وضعیت این دو بازیکن 
در ترکیب اصلی استقلال است چرا 
که بوژوویچ هم قصد دارد از رضاوند 
به‌عنوان یکی از ارکان اصلی خط میانی 
استقلال در این بازی بهره گرفته و 
احتمالاً اولین برد را با استقلال در بازی 

با فولاد به چنگ آورد.
تردیدی نباید داشت اگر این دو بازیکن 
اختلافات را کنار بگذارند استقلال 
وضعیت امیدبخشی در خط میانی 
خواهد داشت. پرواضح است که اگر 
درون یک تیم وفاق و دوستی برقرار 
نباشد نمی‌توان حتی از بهترین بازیکنان 
نیز توقع موفقیتی داشت. اظهارات 
چند روز قبل رضاوند نشانه‌هایی از 
دوری بازیکنان از یکدیگر بود که منشأ 
مشکلات استقلال نیز همین است 
و آبی‌ها باید دریابند که تنها با کنار 
گذاشتن اختلافات می‌توانند اوضاع را 
بهبود بخشیده و هواداران را به موفقیت 

امیدوار کنند.
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